YLIOPPILASTUTKINTO 27.3.1985 MATEMATIIKKA, LYHYT OPPIMAARA

Tehtdvissd 3, 5, 6 ja 9 ratkaistaan joko kohta a) tai kohta Db).
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Ratkaise yhtdldo 2 - X > LA X - 1—5—5 .
s s X ¥y T _ 3
Miadritid lausekkeen (;'— x):(x + y) tarkka arvo, kun x = 3 Ja ¥ =%

a) Milld a:n arvoilla funktio f: f(x) = a2x2 + 2ax + 1 toteuttaa ehdon

£(2) = £'(2) ?

b) Nelidn muotoisessa varastossa suoritettiin seinien sis@puolinen lisderistys,
. . T = : e : 2 e nh ..
Jolloin seindt tulivat 10 cm paksummiksi. Kuinka monta m t&4116in menetettiin,

kun alkuperdinen pinta-ala oli 100 m2 7

Kameran valmistaja ilmoitti erdin kameran lyhimmdksi valotusajaksi g%a s. Tar-
kistusmittauksessa osoittautui todelliseksi valotusajaksi 535 S Mddritéd virhe-
prosentti.

a) Olkoon a =1+ j, b=1+ 2] jac =21 - 3j. Midritd vakiot s ja t siten,
ettd c = sa + tb.

b) Erddssid tehtaassa valmistettavien kirjekuorien painojen jakautumista kuvaa
normaalijakauma, jonka odotusarvo u on 1,84 g ja keskihajonta o = 0,05 g. Miki

on todenndkdisyys sille, ettd kuoren paino on alle 1,93 g ?

a) Kukkaro sisdltdi seitsemén markan kolikkoa sekd viiden markan kolikon. Kuk-—
karosta otetaan umpimdhkddn viisi kolikkoa. Mikd on todenndkdisyys sille, etta
kukkaroon Ji4& kolme markkaa?

b) Tehtaan tuotanto lis&antyi er&ddni vuonna 8 % edelliseen vuoteen verrattuna.
Tuotteen hinta laski kuitenkin samanaikaisesti 6 %. Kuinka monella prosentilla
tuotannon arvo nousi tai laski? (Vastaus kahden desimaalin tarkkuudella.)
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x2 + Lhx + 3

Mdaritad raja-arvo lim
J x + 3

x=-3
Kiyra y = f(x) = x2 - 2x + 3, x-akseli, y-akseli ja suora x = 3 rajoittavat
alueen. Laske alueen pinta-ala A. Ma&ritid ne pisteet a, joille 0 <a < 3 Ja
3f(a) = A.
a) Tikapuut on asetettu seindi vasten siten, ettd alapdd on 3 m:n etdisyydelld
seindstd. Kun alapddtd siirretddn seindstd poispdin 2 m, laskeutuu yldpdd 1 m:n.
Laske tikapuiden pituus.

b) Ratkaise epdyhtiald xh - x> --&

Autoilija havaitsi keskelle tietd pyséhtyneen toisen auton 100 m:n et&disyydell.
Autoilijan reaktioaika (so. havainnon teosta jarrutuksen aloittamiseen kulunut
aika) oli 1,0 s ja auton nopeus 100 km/h. Jarrutusmatka olisi ollut 50 m, jos
nopeus olisi ollut 80 km/h. Jarrutusmatka on suoraan verrannollinen nopeuden

neliddén. Pysdhtyikd auto ennen yhteentdrmiysta?



